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УДК: 349.22:331.322.5(497.7)
1.01 Изворна научна статија

Апстракт

Темата на овој труд е презентација и анализа на правните норми кои ги регули-
раат правата и обврските на работодавачите и работниците во сите законски случаи 
кога доаѓа до мирување на работниот однос. Целта на трудот е да се направи сеопфатен 
приказ на законските норми кои го регулираат овој трудовоправен институт, со посебен 
акцент на случаите во кои мора да се одобри мирување на работниот однос, обврска-
та за поднесување писмено барање и приложувањето докази, правниот акт со кој се 
одобрува или не се одобрува правото на работникот да го прекине работниот однос, 
времетраење на мирувањето. Понатаму се прави анализа на обврските на работникот и 
работодавачот при престанок на мирувањето на работниот однос, како и прашањето за 
уплата на придонеси во периодот на мирување на работниот однос. На крајот од трудот 
се посветува внимание на неплатеното отсуство како дел од правата на работникот за 
родителска заштита. Се истражуваат условите и процедурите за неплатеното отсуство 
и начинот на мирување на работниот однос во овој контекст.

Може да се заклучи дека кога станува збор за мирувањето на работниот однос, 
законот предвидува низа сценариja и прашања кои треба да се разгледаат и анализи-
раат. Оттука, трудот ги истражува процедурите и условите под кои работникот може 
да го искористи правото на мирување на работниот однос, како и под кои околности 
работодавачот може да го одобри или одбие барањето.

Овој труд обезбедува детален и целосен преглед на законските аспекти и правни 
постапки поврзани со мирувањето на работниот однос и придонесува кон подобро раз-
бирање на овој значаен аспект од трудовоправните односи.

Клучни зборови: неплатено отсуство, права од работен однос, мирување на ра-
ботниот однос, работник, работодавач.
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Вовед

Мирување на работниот однос е важна трудовоправна институција. При-
тоа се прави разлика помеѓу работата на работниот процес, односно за рабо-
тата на работно место со вршење на работите и работните задачи, од една, и 
мирување на работниот однос, од друга страна. Овие две трудовоправни кате-
гории, поточно институции, се различни и постои дистинкција помеѓу нив. Пр-
во, што е важно, овие две трудовоправни категории не можат да се остваруваат 
едновремено. Напротив, едната институција ја исклучува другата. Правото на 
неплатено отсуство е регулирано со член 147 од Законот за работните односи1, 
а мирувањето на работниот однос е дефинирано со член 45, член 151 и член 
152 од истиот Закон. Накратко, ЗРО ги поделил случаите на отсуство од работа 
без надомест во две основни групи, каде главен критериум за разграничување 
е причината за отсуството на работникот од работа. Првата група ја сочинуваат 
задолжително неплатено отсуство, во ситуации за кои законот предвидува дека 
работниот однос мора да мирува и каде одобрувањето на неплатено отсуство 
не зависи од волјата на работодавачот, туку мора да се одобри кога ќе настапи 
конкретната ситуација предвидена во Законот. Покрај задолжителното привре-
мено мирување на работниот однос, уредена е уште една група на отсуство без 
плата, а тоа е кога работодавачот доброволно одобрува неплатено отсуство. Тоа 
практично значи дека постојат ситуации дефинирани со закон кога од работни-
кот се бара да биде на неплатено отсуство, а покрај тие ситуации, работодава-
чот може со негова одлука да му одобри на работникот отсуство без плата (не-
платено отсуство) во кој случај на работникот повторно му мируваат правата и 
обврските од работниот однос. Секоја од овие ситуации, и покрај тоа што во те-
кот на нивното времетраење работникот не ги користи своите права, не значи и 
престанување на работниот однос. Мирувањето на права и обврски е институт 
кој подразбира право на работникот, во случај на постоење услови предвидени 
со закон, да ги ужива своите права и обврски од работа и врз основа на работа. 
Во конкретниот случај, на работникот привремено му се суспендираат правата 
од работен однос (индивидуални и колективни) и правата врз основа на работа, 
што значи дека во периодот на суспензија на правата и обврските, работодава-
чот нема да исплаќа плата и надоместоци, како и придонеси за задолжително 
социјално осигурување (пензиско и инвалидско, здравствено осигурување и 
осигурување во случај на невработеност).

Со мирувањето на работниот однос, во случаите кога работникот се име-
нува на државна или јавна функција, чие вршење бара отсуство на работникот 
во работниот процес, за работникот мируваат сите обврски кои се поврзани со 
неговите работи и работни задачи кај работодавачот. Со мирувањето на обвр-
ските, се разбира, мируваат и сите права од работниот однос.2 

1  Службен весник на РМ бр. 62/2005 и сите досегашни измени и дополнувања. 
2  <https://dejure.mk/zakon/izdvoeno-mislenje-na-ustaven-sud-na-republika-severna-makedonija-38> 
посетено на 05.10.2023.
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1. Случаи во кои мора да се одобри мирување на работниот однос

ЗРО одредува во кои ситуации на работникот му мирува работниот од-
нос, односно самиот Закон набројува кога работодавачот има обврска да донесе 
ваква одлука. Затоа, во одредени случаи, директно врз основа на закон и неза-
висно од волјата на работодавачот, на работникот му мирува работниот однос.

Така, ЗРО предвидува дека на работникот му мируваат правата и обвр-
ските стекнати на работа и врз основа на работа, освен правата и обврските за 
кои со закон, општиот акт или договорот за вработување поинаку е предвиде-
но, доколку е отсутен од работа, поради:

• издржување казна или изречена воспитна, или заштитна мерка, не 
може да ја врши работата за период пократок од шест месеца;

• заради отслужување воен рок или вршење цивилна служба со надо-
мест;

• притвор;
• и во други случаи определени со закон.3

Може да се заклучи дека не постои можност работникот и работодавачот 
да се договорат за мирувањето на правата и обврските во други случаи. Тие 
други случаи може да се предвидат само со закон.

Работникот чии права и обврски се суспендирани во горенаведените слу-
чаи има право во рок од 15 дена од денот на отслужување, односно завршување 
на воениот рок, престанок на работа во странство, односно кај друг работода-
вач, престанок на функцијата, враќање од издржување затворска казна, однос-
но мерки на безбедност, воспитни или заштитни мерки да се врати на работа 
кај работодавачот.

Една од законски дефинираните причини за раскинување на договорот 
за вработување од страна на работодавачот е поврзана со прекинувањето на 
работниот однос. Имено, Законот за работни односи предвидува дека работо-
давачот може да му го откаже договорот за вработување на работникот доколку 
тој не се врати на работа кај работодавачот во рок од 15 дена од истекот на 
периодот на прекин на работниот однос.

Дополнително, наведените права да го прекине работниот однос и да се 
врати на работа во рок од 15 дена од денот на престанокот на причината за 
суспензијата ги има и брачниот другар на работник кој е испратен на работа 
во странство како дел од меѓународно-техничко или образовно-културна сора-
ботка, во дипломатски, конзуларни и други претставништва. Овде е важно да 
се нагласи дека во ставот 3 на член 152 е употребен терминот „брачен другар“, 
што значи дека во наведениот случај, вонбрачниот партнер (брачниот другар) 
на работникот не го ужива правото на мирување на работниот однос.4 Миру-

3  Член 45. 
4  Беловски В., Тодорова Б., Прирачник работни односи - Паузи, одмори, отсуства, мирување на 
работниот однос и прекувремена работа со коментар на прописите и упатства за современи-
те и успешни кадровски служби (Инспект офис - редакција за стручна литература 2019) 33.
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вањето на правата и обврските од работен однос на работник се однесува само 
на работник чиј брачен другар вработен во Република Северна Македонија е 
упатен на работа во странство од Република Северна Македонија, а не и во  
 
случај кога брачниот другар на работникот е вработен во странство и од таа 
држава каде што работел е упатен на работа во друга држава.

Во сите други случаи, надвор од ситуациите опишани претходно, а освен 
посебниот случај на отсуство од работа за воспитување дете под три години, за 
кој ќе стане збор подолу, работодавачот има слобода да донесе одлука, според 
потребите на работната организација, дали ќе одобри мирување на работниот 
однос или нема да го ослободи работникот на неплатено отсуство. Затоа, освен 
законски пропишаните случаи на задолжително мирување на работниот однос, 
одлуката за одобрување неплатено отсуство е на работодавачот.

Се разбира, работодавачот може да го пропише правото на работникот 
на неплатено отсуство во општите акти или во договорот за вработување, дури 
и надвор од задолжителните правни случаи. Ако го направи тоа, а како случаи 
во кои треба да се одобри неплатено отсуство пропише некои други ситуации, 
тогаш е должен да ги почитува неговите акти и да одобри мирување на работ-
ниот однос.

Ваквите ситуации се чести во практиката, на пример кога работодава-
чот во колективниот договор предвидува дека работникот има право на непла-
тено отсуство за некакво дополнително образование, кое не е задолжително 
за работното место, но може да биде корисно за организацијата. На пример, 
предвидува неплатено отсуство на вработен во времетраење од еден месец за 
да полага правосуден испит или да се стекне со одредено уверение, кои не се 
неопходен услов за вршење на работата, но работодавачот смета дека тоа би 
можело да биде корисно за работата, па одобрува едно такво неплатено отсу-
ство. Како мерка на претпазливост, можеби најдобрата опција е работодавачите 
да ги предвидат ваквите ситуации, оние што не се пропишани со закон, само 
како можност, со што ќе ја задржат одлуката за факултативно неплатено отсу-
ство во нивни раце.

Секако, кога станува збор за стекнување на потребните знаења за извр-
шување на задачите од описот на работното место, тоа не може да биде непла-
тено отсуство, туку работен ангажман по барање на работодавачот, а вработе-
ните за ова се платени како да работат.

Вреди да се напомене и ситуацијата од практиката на граѓаните кои при-
маат привремена инвалидска пензија кога нивната работна способност ја оце-
нува надлежната комисија. Во тој момент, тие се наоѓаат без никакви средства 
за издржување, бидејќи нивната пензија и плата се прекинати. По добивањето 
решение со кое се доделува инвалидска пензија, на поединецот му престанува 
работниот однос. Последователно, од поединецот се бара да подлежи на ле-
карски преглед од Комисијата за процена на работната способност. Меѓутоа, 
доколку Комисијата даде негативно мислење по прегледот, привремената инва-
лидска пензија се укинува, а поединецот е должен да ги надомести претходно 
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исплатените средства. Во практиката се чести жалби на граѓаните за оствару-
вање на нивните права од инвалидска пензија, особено прашањата кои произ-
легуваат по одобрувањето привремена инвалидска пензија и последователните 
измени по лекарскиот преглед, па е очигледно дека треба да се направат соод-
ветните измени на ЗРО со цел да се надминат овие проблеми. Едно потенцијал-
но решение за оваа состојба лежи во можноста за воспоставување дополнител-
на основа за мирување на работниот однос во ЗРО. Ова би се применувало во 
случаи кога вработениот добива привремена инвалидска пензија додека не се 
донесе одлука по лекарскиот преглед.

За да се надмине предизвикот, а со оглед на тековната подготовка на нов 
Закон за работните односи, кој содржи одредби за мирување на работниот од-
нос по различни основи, се препорачува да се реши прашањето за привремени-
те инвалидски пензии и последиците од нивното укинување. Поточно, треба да 
се посвети внимание на лицата на кои веќе им е прекинат работниот однос и се 
оставени без никакви средства за издржување, со што се создава ситуација на 
социјална ранливост. Следствено, оправдано е да се воспостави правна основа 
која ги штити правата на граѓаните во овие околности.

2. Барање и доказ

За правата, обврските и одговорностите од работниот однос во правно 
лице, како и за мирување на работниот однос, одлучува надлежен орган кај 
работодавачот, односно лице утврдено со закон или општ акт на работодавачот 
или лице овластено од нив, а кај работодавач кој нема својство на правно лице, 
претприемачот или лице овластено од него.

За да може работникот да го оствари правото на мирување на работниот 
однос (без разлика на причината), потребно е работникот да поднесе барање за 
мирување на работниот однос до лице или надлежен орган кај работодавачот. 
Иако барањето не е задолжително со закон, најдобро е да се поднесе во писме-
на форма. Во барањето е потребно да се наведе причината за неговото подне-
сување (од членот 151 или член 152 или да се наведе основот од член 45), како 
и временскиот период на кој се однесува барањето. Во прилог на барањето, 
потребно е работникот да достави доказ за настанување на една од причините 
за остварување на правото за мирување на работниот однос (на пр., актот на 
надлежен орган за именување на јавна функција).

3. (Не)одобрување на мирување на работниот однос

Суспендирањето на правата и обврските, во најголем број случаи, не 
зависи од волјата на работодавачот, па ова право се остварува врз основа на 
барањето поднесено од работникот, со кое го известува работодавачот за по-
стоење основи за суспензија на права и обврски. Доколку се работи за еден од 
случаите во кој работникот има право да ги прекине правата и обврските од 
работниот однос, работодавачот е должен да му овозможи на работникот да го 
оствари ова право, т.е. да донесе решение за запирање на правата и обврските 
врз основа на поднесеното барање.
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По поднесеното барање на работникот, работодавачот донесува правен 
акт со кој го одобрува или не го одобрува правото на работникот да го прекине 
работниот однос, со тоа што оваа слобода не е достапна во случај на поднесено 
барање поради причините пропишани во членовите 45, 151, 152 од Законот, во 
кој случај има обврска да го одобри барањето на работникот. Ова слобода се 
однесува само на членот 147 кога неплатеното отсуство се бара поради лични 
причини на работникот.

Не е од суштинско значење како ќе се наслови правниот акт на работода-
вачот со кој (не) одобрува одмор, но во практиката е најчесто во форма на од-
лука или решение. Одлуката или решението за мирување на работниот однос, 
покрај диспозитивот (кој се состои од решението по поднесеното барање) и об-
разложението, мора да содржи и упатства за правниот лек. Против оваа одлука 
или решение работникот има право, во рок од 15 дена од денот на неговото дос-
тавување, да поведе спор пред надлежниот суд (согласно член 181 од Законот).

4. Времетраење на мирувањето

Во самото барање за мирување на работниот однос, како и во решението/
одлуката со кое се одобрува, зависно од законскиот основ, потребно е да се 
наведе рокот за мирување на работниот однос. Во случај на отслужување воен 
рок, работниот однос на работникот му мирува за целото време додека трае 
воениот рок. Во случај на распоредување на работа кај друг работодавач, на 
работникот му се прекинуваат правата и обврските за времето додека работи 
кај другиот работодавач. Во случај на распоредување на работа во странство 
од страна на работодавачот или како дел од меѓународно-техничка или воспит-
но-културна соработка, во дипломатски, конзуларни и други претставништва 
– за времетраење на задачата. Работникот кој е избран или именуван на работ-
но место во државен орган, синдикат, политичка организација или друга јавна 
функција има прекинат работен однос за целото време на вршење на таа функ-
ција или за време на мандатот. За издржување казна затвор, изречени мерки 
на безбедност, воспитни или заштитни мерки, работниот однос се прекинува 
најмногу до шест месеци, а рокот од шест месеци се пресметува од денот на 
изрекувањето на казната затвор, односно примената на мерката. Во случај на 
користење на правото на мирување на работниот однос преку неплатено отсу-
ство заради лични причини на страна на работникот, може да се отсуствува од 
работа без надомест на плата и придонеси од плата во случаите и под условите 
утврдени со колективен договор, до најдолго три месеца, во текот на кален-
дарската година.5 Општиот колективен договор за јавниот сектор6 и Општиот 
колективен договор за приватниот сектор од областа на стопанството7, како и 
договорите на ниво на гранка, содржат одредби со кои се утврдува дека одобру-
вањето на неплатеното отсуство, без надомест на плата и придонеси од плата, 
најдолго 3 месеци, зависи од потребите на работодавачот. Ова значи дека рабо-
тодавачот има дискреционо право да го одобри или одбие барањето на работ-

5  ЗРО, член 147.
6  Службен весник на РМ бр. 154/2023 од 20.07.2023, член 27 и член 38.
7  Службен весник на РМ бр. 115/2014 од 01.08.2014, член 43.
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никот за неплатено отсуство. Одлуката за одобрување на таквото отсуство се 
базира врз анализа на влијанието на отсуството врз работниот процес и дали 
работодавачот може да обезбеди замена за работникот или да се справи со как-
ви било негативни последици. Ова укажува на значењето на комуникацијата и 
соработката помеѓу работодавачот и работникот во врска со барањето за непла-
тено отсуство. Работниците треба да разговараат со работодавачот за барањето, 
додека работодавачот, пред да донесе одлука, треба да го разгледа барањето со 
внимание и земајќи ги предвид специфичните услови во компанијата. Овие од-
редби нудат баланс помеѓу потребите на работниците и работодавачите, обез-
бедувајќи еднаквост и адаптирање на работните односи според конкретните 
ситуации и потреби.

5. Обврски на работникот и работодавачот при престанок на мирувањето 
на работниот однос

Работникот има право и должност да се врати на работа најдоцна во рок 
од пет дена од денот на престанувањето на причината за мирување на догово-
рот, утврдени во членот 45 од Законот. 

Во членовите 151 и 152 од Законот обврската на работникот да се вра-
ти на работа кај работодавачот е пропишана во рок од 15 дена од денот на 
отслужување, односно завршување на воениот рок, престанок на работа во 
странство, односно кај друг работодавач, престанок на функцијата, враќање од 
издржување казна затвор, односно безбедносни мерки, воспитни или заштитни 
мерки.

Со тој ден престанува мирувањето на договорот и работникот има право 
да се врати кај истиот работодавач и да работи на истите работи на кои рабо-
тел порано или да биде распореден на работи и работни задачи кои одговараат 
на неговиот степен на стручна подготовка. Секое поинакво толкување на оваа 
одредба со нагласка дека работникот додека му мирува работниот однос има 
право да остварува конкретни права од работниот однос, се смета дека е спро-
тивно на законот interpretatio contra legem.8 Со законското решение на овој член 
се штити работниот статус на работникот кој се именува, односно кој се избира 
на државна или друга јавна функција.

Невраќање на работникот на работа во предвидениот рок од 15 дена е 
причина за раскинување на договорот за вработување. Ако го испушти рокот 
од 15 дена и во овој рок не бара да се врати на работа и да се активира неговиот 
работен однос, работникот го губи ова право. Овој рок е преклузивен и нема 
можност за негово продолжување. Правото на работа згаснува.9

Од друга страна, на работодавач со својство на правно лице кој му го 
ускратува правото да се врати на работа на работник кој остварил право на ми-
рување на работниот однос, му се заканува глоба во износ од 200 до 400 евра 
во денарска противвредност на микро и мал работодавач - правно лице, глоба 

8  <https://dejure.mk/zakon/izdvoeno-mislenje-na-ustaven-sud-na-republika-severna-makedonija-38> 
посетено на 05.10.2023.
9  Беловски, Тодорова (n 4) Исто.
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во износ од 300 до 600 евра во денарска противвредност на среден работодавач 
- правно лице, глоба во износ од 600 до 1.000 евра во денарска противвредност 
на голем работодавач - правно лице.10

6. Уплата на придонеси во периодот на мирување на работниот однос

Во согласност со член 26 од Законот за придонеси од задолжително со-
цијално осигурување, при мирување на работниот однос на работникот во со-
гласност со законот со кој се уредуваат работните односи, обврската за плаќање 
придонеси мирува, освен ако со закон поинаку не е определено.11 Придонеси во 
смисла на Законот за придонеси од задолжително социјално осигурување, се: 
придонеси за пензиско и инвалидско осигурување врз основа на тековна испла-
та, за задолжително капитално финансирано пензиско осигурување, стаж на 
осигурување кој се смета со зголемено траење, за здравствено осигурување и за 
осигурување во случај на невработеност.12 Според тоа, работникот во периодот 
на мирување на работниот однос нема статус на осигуреник во смисла на про-
писите со кои се уредува пензиското и инвалидското осигурување и прописите 
со кои се регулираат придонесите од задолжително социјално осигурување.

Имено, не постои законска основа работодавачот да пресметува и ис-
плаќа придонеси за пензиско и инвалидско осигурување за време на прекинот 
на работниот однос, имајќи предвид дека член 14 од Законот за придонеси од 
задолжително социјално осигурување утврдува дека основицата на придоне-
сите за вработените и работодавачите е плата, односно плата и надоместок на 
плата, односно плата во согласност со законот со кој се уредуваат работните 
односи, општиот акт и договорот за вработување, односно решението на на-
длежен орган.

7. Посебен случај на мирување на работниот однос

ЗРО во членот 170-а пропишува посебен случај на право на работникот 
на неплатено отсуство и мирување на работниот однос, како дел од посебната 
родителска заштита. Имено, се утврдува дека работничката по завршување на 
отсуството од работа поради бременост, раѓање и родителство, има право на 
неплатено родителско отсуство до три месеци во периодот до навршување на 
тригодишна возраст на детето, во најмногу три дела, заради грижа за детето.

За време на отсуство од работа, во овој посебен случај, правата и обвр-
ските по основ на работа стојат, освен ако со закон, општиот акт и договорот 
за вработување, не е определено поинаку за индивидуалните права, како што 
е случајот со правото на здравствено осигурување. Затоа, не се плаќа надо-
месток на плата или придонеси за пензиско осигурување, туку единствено ос-
танува обврската на работодавачот на овој работник да му плати придонес за  
 

10  Закон за изменување на Законот за работните односи, Службен весник на РСМ, бр. 267 од 
9.11.2020 год., член 265, став 1.
11  Службен весник на Република Македонија, бр. 142/2008.
12  Исто, член 5.
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здравствено осигурување, во периодот на прекин на работниот однос поради 
воспитување на дете до 3 години возраст.

Во овој посебен правен случај на неплатено отсуство, доколку родителот 
бара отсуство, работодавачот мора да го одобри тоа бидејќи тоа е пропишано 
со закон како право на работникот (не како можност што работодавачот може 
да го оспори). Затоа, не ја следи силата на законот, како, на пример, при за-
минување на воена служба или затвор, каде што барањето на работникот за 
неплатено отсуство практично не е неопходно. Овој посебен одмор се доделува 
само на барање на работникот, но доколку се поднесе такво барање - мора да се 
одобри неплатено отсуство. Согласно Законот за придонеси од задолжително 
здравствено осигурување ова е единствен случај на неплатено отсуство каде 
што работодавачот има обврска да плати - поточно врши уплата на придонесот 
за здравствено осигурување.

Заклучок

Од претходно изложеното, може да се заклучи следново: предуслов за 
остварување на ова право е постоењето писмено барање од работникот за одо-
брување неплатено отсуство; неплатено отсуство мора да биде одобрено од 
работодавачот во форма на одлука или решение; одобрувањето на ова отсуство 
не претставува обврска на работодавачот, туку негово дискреционо право; за 
време на неплатено отсуство, работникот нема право на надоместок на плата 
затоа што му мируваат правата и обврските од работниот однос (освен ако со 
закон, општ акт и договор за вработување за индивидуални права и обврски, не 
е определено поинаку). Работникот е без социјално осигурување затоа што се 
одјавува од социјалното осигурување со датум од почетокот на користење на 
мирувањето на работата. По истекот на причината за мирувањето, има законски 
утврден рок кога работникот е должен да се врати на работа кај работодавачот 
бидејќи работниот однос сè уште постои. По враќањето на работа, работода-
вачот ја активира пријавата за социјално осигурување и рокот на осигурување 
продолжува да тече. Работникот има право да биде распореден на „своето“ ра-
ботно место, т.е. работното место на кое бил распореден во моментот кога го 
поднел барањето за запирање на правата и обврските. Доколку оваа можност 
не постои (на пример, работното место во меѓувреме е укинато), работникот ќе 
биде распореден на работно место кое одговара на неговиот степен на стручно 
образование, односно степен на образование и занимање. Доколку работникот 
без оправдана причина не ја почитува обврската да се врати на работа кај рабо-
тодавачот во законски определениот рок, работодавачот може да му го прекине 
работниот однос.
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Abstract

The topic of this paper involves the presentation and analysis of the legal norms 
that regulate the rights and obligations of employers and employees in all legal cases when 
there is a suspension of the employment relationship. The aim of this work is to provide 
a comprehensive overview of the legal norms governing this labor law institution, with a 
particular focus on the situations where the suspension of the employment relationship must 
be approved, the obligation to submit a written request, and the presentation of evidence. 
It also delves into the legal act that either approves or disapproves the employee’s right 
to terminate the employment relationship and the duration of the suspension. Furthermore, 
an analysis of the obligations of the employee and the employer upon the termination of 
the suspension of the employment relationship is conducted, along with a discussion of 
contributions during the suspension period.

In the final part of the paper, special attention is given to unpaid leave as a part of the 
employee’s rights for parental protection. The conditions and procedures for unpaid leave and 
the way the employment relationship is suspended in this context are thoroughly explored.

It can be concluded that when it comes to the suspension of the employment 
relationship, the law provides for a range of scenarios and questions that need to be examined 
and analyzed. Therefore, this work explores the procedures and conditions under which an 
employee can exercise the right to suspend the employment relationship, as well as the 
circumstances under which the employer may approve or deny the request.

This paper provides a detailed and comprehensive overview of the legal aspects and 
procedures related to the suspension of the employment relationship and contributes to a 
better understanding of this important aspect of labor law relations.

Keywords: unpaid leave, employment rights, suspension of employment, employee, 
employer.
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